

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (4882)

Среда, 30 марта 1949 года

Год издания
двадцатый

Цена 20 коп.

СЕХ СТРАН, СБЕДИНИЯТЕСЬ!

Все передовое и прогрессивное человечество видит в нашей Родине великий маяк культуры, светоч цивилизации. Весь мир убедился и каждый день убеждается в том, что только великие идеи Ленина—Сталина вдохновляют и ведут вперед достижения культуры, что только эти бессмертные идеи способны породить дальнейший прогресс человечества.

(«Правда»)

Забота партии об изобилии культуры советского народа

Мы строим коммунизм. Это значит, что культурный уровень трудящихся должен непрерывно повышаться, что с каждым днем должна стать грань между трудом умственным и трулом физическим, между рабочим классом и крестьянством, с одной стороны, и интеллигентами — с другой стороны.

«Мы хотим, — указывает товарищ Сталин, — сделать всех рабочих и всех пролетариев культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

В этих словах нашего великогоожидающего плана программы борьбы за создание одной из решающих предпосылок к победе коммунизма в нашей стране.

Партия большевиков, славная партия Ленина—Сталина, в течение многих десятилетий неустанно работала над нововведением уровня политической сознательности трудящихся города и деревни. Еще в глухую, темную эпоху царского самодержавия партия направила яркий луч коммунистического просвещения в самые глубокие массы народа.

На благодатную почту упал этот жизненный луч. Великий русский писатель А. М. Горький, 81-го годовщины со дня рождения которого отмечает сегодня с большой и теплой любовью весь советский народ, писал в годы первой русской революции о заветном требовании народных масс, вложивших в уста одного из герояев большинской поэзии «Мать»: —Рыбкин:

—Давай помочь мне! Давай книгу, да таких, чтобы, прочитав, человек поклонил себе коленом! Скажи своим горожанам, которые для вас пишут—да! Давай тоже мысли бы! Пусть взяют так, чтобы деревни варом обдало,—тогда народ не смеет погибнуть!

Рыбкин говорил это Нады Басову — русскому рабочему, олицетворяющему величественную силу первокого класса общественно-трудового пролетариата, который как пророк предсказал В. И. Ленин еще в 90-х годах прошлого столетия, следивший во глаза всех демократических движений, сказал абсолютное и подвел русский пролетариат рядом с пролетариатами всех стран прямой дорогой открытой политической борьбы и победоносной коммунистической революции».

Ленинское предвидение сбылось в полной мере и сице. Рабочий класс России, русским своим славным боевым аллеями — старшей Ленина — Сталина, криком трудящихся нашей страны в победе Великой Октябрьской социалистической революции, твердою социализма, доказавшему на деле свое право и всеевершнее преходство над противившейся, стоящей свой век системой капитализма.

Доказано не только преходство социалистической системы хозяйства, но доказано также, что только в условиях советского, социалистического строя трудящиеся могут добиться полного изобилия духовной культуры, что только герой и твердыня нашей, социалистической жизни могут стать культурными и образованными людьми.

За годы советской власти в нашей стране произошла подлинная культурная революция. Ее наиболее яркие черты — «внедрение в жизнь всеобщего общеиздательского образования» на языках национальности СССР, рост числа школ и училищ всех степеней, рост числа выпускников высших школами специалистов, создание и крепление новой, советской интеллигентии (И. Сталин).

В письмах Горького «Мать» Рыбкин требовал от первородных рабочих, от класса, подиумы во глаза революционного подъема:

—Мужику не то интересно, откуда ложь явилась, а как она по рукам разошлась—как землю из-под ног у народа выдернули? Стоят счастья или версты, это несажено—ты ее хоть на воздухе плюнь—давай бы есть; хоть плюнь в небо прибей—корниши бы ложь!

Советская власть дала крестьянину землю, крестьянин строил ему путь к счастливой, саженной жизни, к выжимкам и усыпанным урожаям, к такому уровню развития производительных сил сельского хозяйства, о которых он и говорил не мог в условиях капитализма. Земля, которую «из-под ног» у народа выдернули, стала достоянием народа, попечила в его вечное и безвозмездное пользование. И советскому крестьянину, отданному хозяином земли, уже не бесполезно—«стони она или вертишься», ешь саженные «тайками» земли, стремится заставить ее дать то, что она в состоянии дать, спиряясь на достижения передовой науки и техники, преобразует саму природу земли, ведет бой со стихией, наступает на нее, ставит законы природы на службу тружеников социалистического земледелия.

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

Разработчика шахты Суханова, Р. И. Ленин называл «просто дураками» тех, кто считал, что раз и настало написанный учебник может предусмотреть «все формы развития дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Ленин сформулировал этих господчиков из Нагородника:

«Если для создания социализма требуется определенный уровень культуры... то потому нам нельзя начинать с наименее развитыми формами дальнейшей мировой истории».

Пятилетку — в четыре года!

Шахтеры Кузбасса, выходите на предмайское соревнование!

Письмо горняков шахты имени Молотова ко всем угольщикам Кузбасса

коллектив нашей шахты берет на себя следующие обязательства:

Досрочно выполнить априльский государственный план по добче конских углей и дать сверх плана 3 тысячи тонн высококачественного угля.

На основе механизации труда добчики, ускорить подвижение подготвительных забоев, перевыполнить мясчий план по добче конских углей, погоды, выработка угольщиков.

Самостоятельно добчики обеспечивать новый подъем всех отраслей народного хозяйства страны и привести новый рост благосостояния трудящихся.

Большевистской заботой партия, правительство и любящийся всеми горняки Сталин окружает советских угольщиков. Ярким выражением этой заботы является новый нарядок оценки труда шахтеров, добывающих консистентный уголь.

Продолжение чувства беспримечательности за стальную забою, шахтеры живут одной думой — сделать все возможное для дальнейшего укрепления могущества своей великой Родины.

Коллектив нашей шахты с каждым днем повышает темпы угледобычи. План первого квартала этого года мы выполним досрочно и дадим сверх плана не менее 2 тысяч тонн консистентного угля.

Стремимся достойно встретить великий праздник 1 Мая, День труда.

Добьемся победы в социалистическом соревновании с горняками Донецкого бассейна.

Письмо обсуждено и принято на общем собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты имени Молотова треста «Сталинуголь».

За скоростную проходку породных забоев

13 марта лучшие бригады проходочных бригад г. Прокопьевска Федор Мотыльский и Петр Беляев обратились ко всем проходчикам Кузбасса с призывом развернуть социалистическое соревнование за достижение высоких темпов проходки в угольных и породных подготовительных забоях.

На шахте «Байдачка» первой из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

На шахте «Байдачка» первая из призываемых бригад проходки открыта соревновательная оценка времени на проходку забоя.

УНАЗ
Президиума
Верховного Совета
СССР

О награждении
товарища Берия Л. П.
орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Берия Л. П. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед коммунистической партией и советским народом, награждаю товарища Берия Лаврентия Павловича орденом Ленина.

Председатель
Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь
Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРДИН.

Москва, Кремль, 29 марта 1949 года.

Товарищу Берия
Лаврентию Павловичу

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина, соратника товарища Сталина, выдающегося деятеля коммунистической партии и советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

Ваша сознательная жизнь посвящена труду рабочего класса, за победу коммунизма.

Стахановский план экономии в действии

Горняки шахты „Редаково-южная“ в борьбе за экономию государственных средств

Строго учитываем материалы

Когда на нашей шахте стало известно об инициативе горняков участка т. Авдиенко шахты «Капитальная», составлявших стахановские планы экономии, мы также решили включиться в борьбу за бережливость и экономию, чтобы иметь на своем участке по сверхплановым наклонениям, шахтеры разработали стахановские планы экономии по каждому участку, смене.

По примеру горняков участка т. Авдиенко шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь», вступив в 1949 году, коллектив горняков шахты «Редаково-южная» треста «Куйбышевуголь» дал слово на год сэкономить 150 тысяч рублей. Но благодаря самоотверженному труду и слаженной работе многих бригад, смен, некоторых участков, шахта только за январь и февраль этого года добилась более 100 тысяч рублей экономии по себестоимости.

Значительный вклад в экономию по шахте внесли горняки участка № 2, которым руководят коммунист т. Таланин. Этот горняцкий коллектива является передовым на шахте во всем показателям. За первые два месяца этого года здесь сэкономили почти 25.000 рублей. Ниже мы печатаем рассказы шахтеров участка № 2 о том, как они борются за экономию государственных средств.